

# Выпускской Ротации

Орган Выпускского завода и района ВКП(б), городского и районного советов депутатов трудящихся

№ 82 (3862)

СРЕДА, 11 июля 1945 года

Цена 20 коп.

Еще выше поднимаем экономическую и военную мощь нашей Родины!

Широко развернем соревнование в честь нашей победы!

Выполним и перевыполним план 1945 года

Наша Родина торжествует великую историческую победу. Кончился период войны, начался период мирного развития. Перед советским народом стоит задача—быстро залечить раны, нанесенные страшной войной, поднять еще выше мощь нашего социалистического государства.

В газете "Правда" и в нашей газете "Выпускской ротации" в прошлом номере было опубликовано обращение металлургов Магнитогорского и Кузнецкого комбинатов о развертывании соревнования в честь нашей победы. Коллективы орденосных металлургических комбинатов призывают всех рабочих, служащих, инженеров и техников черной металлургии Советского Союза, а еще шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана, за полное и своевременное выполнение всех заказов страны и армии, за ровную и ритмичную работу.

Отдельные цеха металлургического завода Выксы в 1945 году с программой соревнования успешно: мартовский цех № 1 (начальник цеха тов. Родионов) программу I полугодия закончил досрочно и занял II место во Всесоюзном Соревновании Черной металлургии, мелкосортный цех (начальник цех тов. Калинин), ново-трубин (начальник цеха тов. Быстров) досрочно закончили программу II квартала. Завод успешно справился с выполнением программы II квартала: по стали план выполнен на 101 процент, по прокату на 114,9 процента, по трубу—на 111,6 процента.

Рабочие, инженерно-технические работники металлургического завода воодушевленные историческими победами Красной Армии высоко подняли знамя социалистического соревнования. Многие рабо-

чие дают продукцию высокого качества, не допускают брака, аварий. Сталевары мартовского цеха № 2 Леонтьев, Медведев, Мастер Дорощев в честь награждения товарища Сталина, встали на стахановскую вахту и выдают скорости плавки. Канавички мартовского цеха № 2 Демидов и Жиров ежедневно перевыполняют свои задания. Формовщик чугунолитейного цеха Гушин И. В. в течение 5 месяцев находится на заводской Доске Почета. Плавильщик фасольной цеха Шилов А. И. в течение 9 месяцев находится на заводской Доске Почета. От дирекции и завода он получил почетную грамоту.

Отдельные цеха, как, например, мартовский цех № 2 (нач. цеха Зибиненк), как ведущий цех завода, имеет большое отставание с выполнением программы. Правда, с первых дней июля цех начал полагание выпарялки, перевыполняя программу, но ему нужно работать во II полугодии очень напряженно, чтобы ликвидировать свое отставание. Не выполняли программу I полугодия цехи: мелкосортный, листопрокатный, листостроверный, вилопрокатный.

Сейчас завод вступил во вторую половину 1945 года. Чтобы наверстать упущенное, не остаться в долгу у государства надо в ответ на обращение магнитогорцев и кузнецян, широко развернуть социалистическое соревнование, ликвидировать недостатки в работе, повседневное пропагандировать опыт передовиков. Надо так организовать работу, чтобы стремление честных работников давать за смену не одну, а полторы и более нормы, было бы осуществлено полностью. План 1945 года должен быть выполнен и перевыполнен!

## Вышли на сенокос

Колхоз "Красное Плотово" Семидольского сельсовета 9 июля приступил к сенокосению. Для сенокосения выделена специальная бригада в количестве 13 человек. Косилы обеспечены общественным питанием. В первый день сенокоса они скосили 4,5 га. По рабочему плану-графику колхоз должен закончить сенокосную уборку до созревания хлеба на площади 77 га.

Люди, которые не заняты на сенокосении, продолжают работать на своих участках по уходу за посевами. Впереди на прополке идет звено № 3, звеньевая Филина, которая закончила прополку 10 июля. Хорошо работают на огороде звеньевая Солдатова М. и колхозница Яшина М. Они все не только выполняют норму, но и перевыполняют, в шутку,

Армавир восстанавливается.



На снимке: рабочие 5-го горбыттехного участка Северо-Кавказской железной дороги на восстановительных работах. Впереди отработчик—комсомолец Ф. Ф. Кивва (слева) и Р. А. Ивченко.

Фото П. Калинин, Фотокорреспондент ТАСС

## Отстающих быть не должно

Величайшего участка Выпускского Халасского добросо выполнил пяти-летнюю программу. Мастер Рожновского участка тов. Луазов П. В. выдал 130 процентов; мастер Суздальского участка тов. Карпов М.—на 111 процентов; мастер Выпускского участка тов. Луазов И. Ф.—на 108 процентов.

На участках не мало рабочих, которые добились выноса показателей в работе: Попугина М. Ф., Сафонова Н. Ф., Шислова Т. И., Мандельман А. А., Брехалова К. И., Мозикова А. П., Артамошкин В. И. и ряд других, месячные задания выполняли от 140 до 180 процентов.

На ряду с передовыми рабочими и мастерами есть и такие работники, которые тянут весь коллектив назад.

Несмотря на то, что мастер Каленовского участка тов. Калинин И. И. и мастер В-Рожновского участка Резаев Ф. М. имеют все возможности к успешной работе, план за июль они не выполнили. А такие рабочие, как Фролова М. И., Сафонова Н. М., Карпова А. В., Рубальская М. Я., Мозикова К. Я. совсем плохо работают по добыче живички.

Этим рабочим пора раз и навсегда покончить с отставаниями и перейти в ряды стахановцев, так как страна требует от всеобщей промышленности напряженной работы.

ДЕНЕКО.

## Выполнил план молокопоставок

Привлечение колхозов "Красная Заря" Широкого сельсовета досрочно выполнило годовую план молокопоставки государству за 1945 год, став 29.000 литров молока.

В течение периода пятидневки сдали еще 1.500 литров молока в счет 1946 года.

## Районное совещание молодежи

14 июля в 10 часов утра в помещении лекционного зала парткабинета горкома ВКП(б) состоится районное совещание молодежи.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

Задачи молодежи в проведении уборки урожая (доклад зав. райзо Карпова).

О ходе выполнения решения XIII пленума ЦК ВЛКСМ (доклад секретаря РК ВЛКСМ Барыкова).

На совещании обязаны явиться: секретари комсомольских организаций, зоотехники, все зав. избями-чтальнями, средний персонал больниц и мед-пунктов (молодежь).

## У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

### О награждении Михая I, короля Румынии орденом „ПОБЕДА“

За мужественный акт решительности в борьбе против фашизма в сторону разрыва с гитлеровской Германией и союза с Объединенными Нациями в момент, когда еще не определено ясно поражение Германии, наградить Его Величества Михая I, Короля Румынии орденом „ПОБЕДА“.

### „ОРДЕН ПОБЕДА“

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН,  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.  
Москва, Кремль, 6 июля 1945 года.

## У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

### Об амнистии в связи с победой над гитлеровской Германией

В ознаменование победоносного завершения войны с гитлеровской Германией, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Освободить от наказания:
  - а) осужденных к лишению свободы на срок не свыше трех лет и к более мягким мерам наказания;
  - б) осужденных за самовольный уход с предприятий военной промышленности и других предприятий, на которые распространено действие Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 декабря 1941 года;
  - в) военнослужащих, осужденных с отсрочкой исполнения приговора в порядке применения § к статье 28 Уголовного Кодекса РСФСР и соответствующих статей Уголовных Кодексов других союзных республик;
  - г) лиц, осужденных за военные преступления по статьям 193-3, 193-5, 193-6, 193-7, 193-9, 193-10, 193-10а, 193-14, 193-15 и 193-16 Уголовного Кодекса РСФСР и соответствующим статьям Уголовных Кодексов других союзных республик.
2. Сократить наполовину остающийся срок наказания лицам, осужденным к лишению свободы на срок свыше трех лет, кроме осужденных за контрреволюционные преступления, хищения социалистической собственности (Закон от 7/УШ. 1932 г.), бражничества, фальшивомонетничества, умышленное убийство и разбой.
3. Снять судимость:
  - а) с осужденных к лишению свободы на срок не свыше одного года и к более мягким мерам наказания;
  - б) с осужденных по Указу Президиума Верховного Совета СССР от 26 декабря 1941 года;
  - в) с военнослужащих, указанных в пункте „в“ статьи 1-й настоящего Указа.

4. Прекратить производством все следственные дела и дела, не рассмотренные судами, о совершенных до издания настоящего Указа преступлениях, за которые в качестве установленного наказания не свыше трех лет лишения свободы, о самовольном уходе с предприятий военной промышленности и приравненных к ним, а также о военных преступлениях, указанных в пункте „г“ статьи 1-й настоящего Указа.

По делам об остальных преступлениях суд, если признает необходимым избрать меру наказания не свыше трех лет лишения свободы—освобождает подсудимого от наказания; если же признает необходимым избрать меру наказания свыше трех лет лишения свободы—сокращает срок наказания в соответствии со статьей 2-й настоящего Указа.

5. Снять все невисканные административные штрафы и все непривлеченные в исполнение административные взыскания, предусмотренные статьей 4 п. „а“ Указа Президиума Верховного Совета СССР от 22 июля 1941 года „О военном положении“—за действия, совершенные до издания настоящего Указа.

6. Не применять амнистии к лицам, неоднократно осужденным за растраты, кражи, грабежи и хулиганство.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН,  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН,  
Москва, Кремль, 7 июля 1945 года.

# Партийная жизнь

## По материалам 37 пленума горкома ВКП(б)

В решениях XVII пленума обкома ВКП(б) обращалось серьезное внимание на пропаганду экономических знаний среди рабочих и особенно среди руководящих кадров заводов и предприятий, ибо война требовала систематического выполнения производственных планов, работы строго по графику и экономии во всем. Это требовало и выдвинуло задачу по ликвидации экономической неграмотности в первую очередь хозяйственных, партийных и профсоюзных руководителей.

После решения пленума обкома партии, городской комитет вопросов экономической пропаганды обсудил на бюро и наметил конкретные мероприятия по усилению пропаганды экономических знаний и по конкретной экономичке заводов.

С июля 1944 года по июль 1945 года, т. е. за год, городским комитетом партии проведено следующее:

Для работников городского комитета партии проведен семинар, на котором прочтены лекции: «Собеспокойство и элементы, из которых она складывается»; «технология металлургии»; «точечная система и ее влияние на рост производительности»; «баланс производственного предприятия и его анализ»; «брак и меры борьбы с ним»; «режим экономии в условиях войны» и другие.

Для руководящих работников заводов—начальников цехов, отделов, их заместителей и секретарей парторганизаций созданы лектории. В них прочтены лекции: на заводе ДРО на тему—«Почечный метод производства и значение трудоемкости»; «подготовка производства—основной фактор в работе по графику»; «технический контроль и своевременное предупреждение брака» и другие. На металлургическом заводе—на тему: «Инструмент трубоварочных цехов»; «производство выжженного припаса на привоном и местном сырье»; «копровое хозяйство завода и пути увеличения его мощности» и другие.

Читаются лекции на экономические темы в отдельных цехах завода: в мелкосортном цехе металлургического завода прочтена лекция—«О ликвидации холостых ходов в моторах»; «о правильном использовании электрооборудования»; в старозубном цехе—«виды брака при сварке труб и борьба с браком»; «о технике безопасности»; «об экономии электроэнергии»;

на Верхнем заводе—«о методе бригадира Агаркова и переход на поток»; «о методах сохранения инструмента»; аналогичные лекции читались и в других цехах завода.

В цехах завода ДРО прочтены лекции на тему—«экономия электроэнергии и топлива»; «борьба с браком»; «хозяйчет в условиях войны»; «рациональное использование отаженного оборудования» и другие.

За первое полугодие 1945 года прочтено лекций: по металлургическому заводу—27, по заводу ДРО—24.

На партсобраниях обсуждались вопросы: «об организации производства и использовании рабочей силы на заводе»; «о технической политике на заводе»; «о состоянии и ремонте оборудования».

Ежедневно директором или главным инженером завода проводятся совещания комитетов производства, где наряду с оперативной проверкой выполнения графика обсуждаются и такие экономические вопросы, как то: о мерах по снижению брака на литейном цеху, об организации конвейера в цехе № 3, о работе оборудования окростными методами и другие.

На заводах города проведены две партийно-технические конференции, на которых присутствовало—на конференции в металлургическом заводе—500 человек и на заводе ДРО—240 человек.

Для разработки вопросов к конференции были созданы секции, в которых приняло активное участие 360 человек.

Конференции предшествовала большая подготовительная работа: проведены совещания секретарей, семинары агитаторов, совещания председателей цеховых комитетов, профсоюзных и комсоргов. Партийные и комсомольские собрания, собрания рабочих, которыми было охвачено на металлургическом заводе 10.000 человек, на заводе ДРО—6000 человек.

Прочтено лекций на экономические темы—76, выпущено 118 стенгазет, боевых листовок и молний.

За время подготовки внесено рационализаторских предложений: по металлургическому заводу—83, по заводу ДРО—109 с экономическим эффектом в 500 тысяч рублей.

Партийно-технические конференции прошли на высокой политической и технической уровне и дали большие положительные результаты.

Проведение экономической пропа-

ганды в общей системе партийной работы на заводах не прошло бесследно—оно дало положительные результаты. Это можно особенно ярко видеть на примере завода ДРО. Этот завод за 1944 год сэкономил электроэнергию 200 тысяч киловатт—часов, за 3 месяца 1945 года—42.600 киловатт часов, топлива за 1944 год—3 процента, за 6 месяцев 1945 года—3,9 процента, снижен брак в цехе № 6 с 28 процентов до 18 процентов, в цехе № 2—с 15 до 8 процентов.

В заключение надо отметить, что на заводах сейчас неутурило ничем необъяснимое некоторое затишье в области экономической пропаганды. Видимо опять требуется толчек извне.

Партийным комитетам необходимо уделять больше внимания экономической пропаганде и вообще внимание обратить на изучение политической экономии.

Заведующий отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б)  
А. МАСЛОВ.

### Провели воскресник

В воскресенье, 8 июля по колхозам района проводился воскресник по прополке посевов и закладке силоса.

В колхозе «Красное Пятово» в воскреснике участвовало 45 человек. Они пропололи 1,5 га проса, заложили 35 тонн силосной массы. Особенно хорошо работало звено Фиминной. 13 человек звена пропололи моркови 0,1 га.



Владимирский тракторный завод. Внутренний вид цеха шасси.

Фото Ф. Карышева. Фотохроника ТАСС

## Подписание Соглашения между Правительством СССР и Польским Временным Правительством Национального Единства о праве на выход из советского гражданства лиц польской и еврейской национальностей, проживающих в СССР, и об их эвакуации в Польшу и о праве на выход из польского гражданства лиц русской, украинской, белорусской, русинской и литовской национальностей, проживающих на территории Польши, и об их эвакуации в СССР

В последнее время между Правительством Союза Советских Социалистических Республик и Временным Правительством Национального Единства Польской Республики происходили переговоры о заключении Соглашения о праве на выход из советского гражданства лиц польской и еврейской национальностей, проживающих в СССР, и об их эвакуации в Польшу и о праве на выход из польского гражданства лиц русской, украинской, белорусской, русинской и литовской национальностей, проживающих на территории Польши, и об их эвакуации в СССР. В результате этих переговоров, происходивших в атмосфере дружественного взаимопонимания, 6 июля 1945 года в Москве подписано Соглашение, по которому лицам польской и еврейской национальностей, состоявшим в польском гражданстве к 17 сентября 1939 года, и членам их семей предоставляется право на выход из гражданства СССР и разрешается переселиться на территорию Польши, а лицам русской, украинской, белорусской, русинской и литовской национальностей и членам их семей предоставляется право выхода из польского гражданства и переселения на территорию СССР.

Аналогичное право предоставляется также на основании Указов Президиума Верховного Совета СССР от 22 июня и 14 июля 1944 г. лицам польской национальности, перечисленным в этих Указах.

Соглашение предусматривает, что выход из гражданства и эвакуация проводятся на добровольных началах.

Соглашение предусматривает также, что переселяющиеся лица имеют право взять с собой принадлежащее им имущество весом не более 2 тонн на семью для сельского населения и одной тонны—для городского населения, а лицам специальных профессий, кроме того, предоставлено право взять с собой предметы их профессиональной деятельности. Выез-

жающие имеют право взять с собой до 1.000 злотых (и соответственно до 1.000 рублей).

Для содействия выполнению Соглашения утверждается, с пребыванием в Москве, Советско-Польская Смешанная Комиссия, которая в местах сосредоточения выезжающих на основании Соглашения лиц может назначать своих уполномоченных.

Лица, имеющие право на выход из советского гражданства, находящиеся к моменту подписания Соглашения на территории СССР, могут до 1 ноября 1945 г. обратиться через местные органы власти с ходатайством о выходе из гражданства СССР в Комиссию Президиума Верховного Совета СССР по рассмотрению вопросов приема, выхода и лишения гражданства СССР. Лица, находящиеся вне пределов СССР, такие ходатайства подают через Посольства и Консульства СССР.

Лица, имеющие право на выход из польского гражданства и находящиеся к моменту подписания Соглашения на территории Польши, могут обратиться в тот же срок через местные органы в установленном законом порядке с ходатайством о выходе из польского гражданства.

Соглашение не изменяет постановлений, предусмотренных в соглашениях от 9 и 22 сентября 1944 года, заключенных соответственно между Правительствами Украинской, Белорусской и Литовской ССР и Польским Комитетом Национального Освобождения о взаимной эвакуации украинского, белорусского, русского, русинского, литовского, польского и еврейского населения.

Соглашение подписали по уполномочию Правительства СССР—Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел Союза ССР А. Вышинский, и по уполномочию Временного Правительства Национального Единства Польской Республики—Полсол Польской Республики в СССР г-н Модзелевский.

## Предстоящая ликвидация верховного командования экспедиционных сил союзников

ЛОНДОН. 8 июля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер Барли, находящийся при штабе верховного командования экспедиционных сил союзников, 13 июля войдет в силу решение о ликвидации верховного командования экспедиционных сил союзников и о роспуске штаба верховного командования.

Как объявлено в штабе, этот роспуск был отсрочен с целью произвести некоторые переброски войск и дать верховному главнокомандующему Эйзенхауэру возможность о возвращении из США про-

ститься со своими главными командирами и со штабом. Генерал Эйзенхауэр, который после ликвидации объединенного командования останется командующим вооруженными силами США на европейском театре, будет иметь под оперативным контролем 12-ю и 6-ю армейские группировки, 9-й авиакорпус, американские корабли в Европе и американские секции в представительствах верховного штаба во Франции, Дании, Голландии и Бельгии, Люксембурге и Норвегии.

Отв. редактор К. И. АЛОЕВА.

## Рожа свиней и борьба с ней

Рожа свиней—заразная болезнь, наблюдающаяся почти исключительно в жаркое время года. Восприимчивы к этой болезни свиньи и поросята от 3 месячного возраста и старше. Молодняк в возрасте до 3 месяцев к роже не восприимчивый.

Причина болезни—проникновение в организм рожистых бактерий, имеющих вид мелких тоненьких палочек. Переносчиками инфекции могут быть насекомые и мелкие грызуны, например, мыши.

Главные признаки следующие: внезапный отказ от корма, высокая температура тела, угнетенное состояние, упадок сил, далее наблюдаются красные пятна на коже, то в виде мелкой сыпи, то в виде крапивной лихорадки. Болезнь длится всего несколько дней, перед смертью наблюдается посинение кожи, чаще сзади ушей, на шее и

других местах. Без лечения большая часть больных погибает.

В деле борьбы с рожой свиней наибольшее значение имеют предохранительные прививки здоровому свинополовью, особой рожистой вакциной. Прививка производится двукратно с промежуток между двумя уколами в 14-15 дней. Прививаются только взрослые свиньи и поросята от 3 месячного возраста и старше. Привитые свиньи делаются невосприимчивыми на всю жизнь.

При райветлечебнице такие прививки производятся раз в неделю (по четвергам), дело в том, что прививочный материал имеется только в крупной расфасовке, а раскрытый флакон должен быть использован в один день, неиспользованная в первый день вакцина уничтожается, поэтому в целях экономного расходава-

ния вакцины приходится для прививок подбирать сразу целую партию свиней.

Как лечить уже заболевших свиней? Успех лечения зависит от времени оказания лечебной помощи. Чем раньше с момента заболевания приступить к лечению, тем больше шансов на выздоровление. Лучшим средством лечения является вливание лечебной противорожистой сыворотки. Это вливание производится при ветлечебницах. Наряду с этим полезно применять холодно-влажные укупывания тела и обливания холодной водой, холодные клизмы. Внутрь даются колумель, сапол и другие средства.

Мясо прирезанных заболевших рожой свиней употреблять в пищу можно при условии хорошей проверки, но продажа такого мяса не допускается во избежание рассеивания инфекции.

Ветврач  
Тодорский.

Сотрудники главной бухгалтерии металлургического завода выражают глубокое соболезнование главному бухгалтеру завода АНДРИАНОВУ СЕРГЕЮ АЛЕКСЕЕВИЧУ по поводу преждевременной смерти его любящего сына

### В О В Ы.

Похороны состоятся 12 июля, в 6 часов вечера.

Райпромкомбинат просит всех граждан не получивших кожу, сданную на выделку в кожзавод в Досчатом, до 15 июля зарегистрировать квитанции в конторе райпромкомбината г. Выкса, Первомайская улица дом № 41. После указанного срока квитанции будут считаться недействительными.

Доводится до сведения граждан города и района, что артелью «Мебельщик» принимаются заказы на изготовление и ремонт мягкой и жесткой мебели, как то: диванов, матрацев, кушеток, столов, комодов, гардеробов и т. д.

Обращаться по адресу: Плотина западного пруда, старый лесозавод.